

## Uništenje talijanskog zrakoplova „Città di Jesi“. Talijanska podmornica potopljena. Rusi pucaju na Varšavu. Opsjedanje Novo-Georgjevsk.

### Austro-ugarski ratni izvještaj.

Beč, 6. augusta. (D. u.) Službeno se javlja:

#### Rusko bojište:

Sjeverozapadno Ivanгородa napredovali su naši zavezanci. Između Buga i Visle traju bojevi u potjeri neprijatelja. U istočnoj Galiciji položaj je nepromijenjen.

#### Talijansko bojište.

Pokušaji navalni pojedini nastarji Talijana, što se danonice opetuju, svršavaju po njih uvijek potpunim neuspjehom. Gdje neprijateljska pjesadnja započne navalu, biva već potjerana našom topničkom paljbom ili, ako se njoj opre biva suzbijena uz teške gubitke naše pjesadom. I najtemeljitija i najučinkovitija priprema provedena od neprijatelja ne može, da nešto promijeni na tom tijeku događaja. Tako se izjavilo noću na 5. augusta i jučer više navalna, jedna provedena iz Zagrada i jedna protiv podgorke uzvisine, gdje je polje navale pokrilo talijanskim lješinama. Isto tako bijahu i talijanski nastarji u odsječku Plave te u području Krna bez uspjeha. Talijanski prizivani balon, što je služio topničkom opažanju, oboren je hicima kod Tržića. U koruskim su alpama zaposednule naše čete u području gore Parapa ugodne uzvisine pozicije na talijanskom tlu. Na troljaskoj je fronti suzbijena navalna neprijateljske balonajna na Col di lana. U stranskoj dolini Ortlerovog područja jedna je naših patrola napadnula neprijateljsku potušanju te joj zadala znatne gubitke.

Zamjenik poglavice generalnog štetara, pl. Höfer, podmaršal.

#### Događjaji na moru.

Jedna je naših podmornica torpedovala jučer rano kod Palagrađa talijansku podmornicu tipa „Nautilus“ u koju potopila. Talijanski je zrakoplov „Città di Jesi“ oboren šrapnelom paljbom o ponoći od 5. na 6. augusta, dok je pokušao, da preleti Puljsku luku, prije što je mogao namjetati ikakve štete. Čitava je momčad, sastojena od tri pomorska časnika, jednog mornarstva i 2 momčad zarobljena te zrakoplov doveden u Pulu.

#### C. i kr. zapovjedništvo brodovlja.

Podmornice „Nautilus“ i „Nereide“ građene su godine 1913. imadu sadržaj od 345 tona nad a 400 tona pod vodom te voze 15 kilometra nad a 9 podvodom. Momčad sastoji od 17 ljudi.

#### AUGUST ŠENOVA:

## PRIMA DONNA

Pripravljen iz talijanskog života.

(Dalje).

„Sveti Bože!“ kliknu Riego strasno, „šta da Vam odgovorim gospodjo? Vi vidite, da zdjavam, da me ubijka muca. Ta odavna mogli ste uohoditi trag svim mukam mojim! Vaše prijateljstvo drugomu je milost nebeska, al meni — koji Vas ljubim, obožavam bez svjesti, bez mjere, koji radi Vas ostavljam Mletke — meni bi bilo to prijateljstvo izvornom beskrnjani jada. Mrzio sam ženski svijet, al gledajući Vase veličje, Vasu ljepotu, naučih se opet cijeniti žene, su Vase vrline zanijese me jada!“ Misljah da je u Vasem srcu više za mene, neg prijateljstvo! Oprostite mi to! Nevrijedan sam Vasega prijatelja, jer onako, što u mojem srcu vrije i kipi, ne može samo mirnim prijateljstvom biti, ono je živa, sljepa, beskrnjana strast! Oh oprostite mi, grofice, da sam Vam očitovao sve svoje srce, oprostite, da timi pomamnim riječmi vrijeđam čistu, isplenu dušu Vašu! Al ne bojte se, otić ću, da Vas više ne vidim za ži-

### Njemački ratni izvještaj.

Berlin, 6. augusta. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja:

#### Zapadno bojište.

Boj na Lingekopfu traje. Četiri su neprijateljska letjela prisiljena, da se spuste na zemlju, jedno je uništeno paljbom a jedno spaljeno. Na obali smo zaplijenili francuski hidroplan.

#### Istočno bojište.

U Kurlandiji zametnuli su se uspješni bojevi konjanstva. Njemačka je vojska napravila duže jurne od Lomže usprkos tvrdokornog otpora Rusa. Opsadne su čete Novogorodjevska probrile između ušća Buga i Nasielska neprijateljsku poziciju južno Blendostva te prodrle prama donjem Narovu. Naši su zrakoplovi obložili kolodvorsku zgradu Bjelostoka bombama. Sa Prage pucaju od jučer rano žestoko na nutarnji grad Varšave topništvom i pjesadijom. Čini se, da mjere Rusi najviše na to, da razore stari poljski kraljevski dvor.

#### Jugoistočno bojište.

Na jugoistočnom bojištu osvojile čete, što su prodrle preko Visle nekoje neprijateljske pozicije. Vojske Mackensenovne naslavljaju progнанje neprijatelja uz sveudiljine borbe.

Vrhovna vojna uprava.

### Turski ratni izvještaj.

Carigrad, 6. augusta. (D. u.) Glavni stan javlja:

Na kaukaskoj fronti napreduje nasredno krilo. Zaposedli smo cijelu dolinu Maruada i oduzeli neprijatelju Alskert.

Na dardanelskoj fronti nista znatnijega.

### Ulaz naše vojske u Lublin.

Beč, 6. augusta. (D. u.) Iz stana ratnih dopisnika javlja se:

Vojska zapovjednika nadvojvode Josipa Ferdinanda unšla je dne 5. augusta prije podne na čelu svojih četa svečano u Lublin, pozdravljena od gradskog predsjednika, od gradske delegacije, zastupajućih pokrajim Lublina, od svećenstva svih vjerspovijesti i od naroda. Na poklonstveni nagovor gradskog pred-jednika zahvalio se nadvojvoda osiguravajući, da savezničev vode rat proti ruske vojske, ali ne protiv mirnom pučanstvu osvojenih područja. Pučanstvo i grad Lublin mogu biti tako dugo stalni dobrobitne zaštite, dok se budu ostavili svakog neprijateljskog čina i otpora i dok budu odgovarali pra-

veći! Samo to mi recite, da me žalite, i svi suzljene mi nuke pretrpiti ću smjelo!“

Brzo pristupi Španjolac grofici i poljubii ju živo u bijelu ruku, a ona mu nije branila toza.

Španjolac gledaše Juliju, čekajući sudbinu svoju.

Julija hjesje trnuta. To joj se vidjelo na licu. Tolikoj strasti se nije nadala, s tolike strasti pokipi joj zlatni očni žar, koji je linjao odavna u njezinu srcu.

Sad je tek otišla, šta je Riego njezinu sreću. Al još se je u opiro srcu, jeste dužnost strasti.

„Z bogom!“ to jedino samniše bijede joj uzne.

S Riegova lica vidjelo se, da se podaje prijevku sudbini. Još jednom uhvati Juliju ruku, još jednom taknuše se njegova usta bijele ruke. Al zarki cijelov Španjolca projuri joj krcvom od razigrana srca i potrese ju munjevito.

Nesvjesna gledaše, kako Riego ide prema vratima.

Juliju opadade vrućica, mozak joj se zavrtila, dah joj se otimase, i svu joj krv šinu nat srca. Tu niknase u tren iz ljeplih joj očiju guste suze, i Julija stade muklo

vednim zahljevanjima. Nadvojvoda je tada odaslanstva odlikovao nagovorima.

Beč, 6. augusta. (D. u.) Prigodom pada Varsave i Ivanгородa bila je navečer ophodnja glazbi po gradu, koje su se podale pred ministarstvo za zemaljsku obranu, gdje je sakupljeno pučanstvo pridriedlo burnu patriotičnu izjavu. Klicalo se obim saveznim vladarima, saveznim vojskama i savezničkim mornarici.

### Potankosti o potonoću „Garibaldi“-ja.

Beč, 6. augusta. (D. u.) Iz stana ratnih dopisnika javlja se:

O potonoću „Giuseppe Garibaldi“ javlja se od mjerodavne strane sljedeće potankosti: „Garibaldi“ plovio je u društvu s potonoćkom krstarica i flotilje torpedača, među kojima su bile tri krstarice tipa „Giusseppe Garibaldi“ i jedna tipa „Vettor Pisani“. Podmornica lansirala je torpedo, koji je pogodio „Garibaldija“. Druge tri krstarice pobjegle su. Mornari „Garibaldija“ skočili su u more sa pojašima za spasavanje. „Garibaldi“ je potonuo u 5 časaka. Mornare su zaostali razarači uzeli na brod. Jedva što su svi započeli djelo spasavanja, vidio je naž zapovjednik podmornice na veliko čudo, da je svaki razarač digno zenevsku zastavu, da su se dakle ovi postavili pod zaštitu međunarodnog prava, koja im nikako nije pripadala. Podmornica je kušala približiti se, ali, čim su ju otkrili, bacili su se ovi čudnovati spitalski brodovi na nju, da ju zgaže. Nisu potpuni nikakvog uspjeha, ali neprijateljsko ratno vodstvo je ovom nasilnom zlorabom zenevske zastave i poimanjem podnuknog ratovanja najbolje označeno. Uopće čini se, da se je brzo mijenjanje zastave u talijanskoj mornarici uobičajeno. Razarači zapustili su nakon jednosatnog spasnivanja mjesto svoj neuspjeha. Između mnogobrojnih predmeta, što se ih našlo bila je i zastava talijanskog viceadmirala, iz česa bez sumnje proizlazi, da je „Garibaldi“ bio admiralški brod flote, što je operirala pred Dubrovnikom. „Garibaldi“ je dakle štvrta admiralški brod, koji je pao žrtvom naših podmornica: „Jean Bart“, viceadmiral Lapereyre, „Leou Gambetta“, konteadmira Senes, „Amalfi“ admiralški brod treće divizije i „Garibaldi“ admiralški brod pete divizije.

### O prvog sjednici Dume.

Lugano, 6. augusta. O historičkoj sjednici Dume javlja R. Larco listu „Corriere della sera“, da se je otvorenje Dume očekivalo velikom napetošću i da je publika upravo silila na tribune. Svi zastupnici bili su prisutni. Tijekom sjednice došlo je do veličanstvenih i nezabornih izjava patriotizma, koje su tim važniji, što su nadostle u času, koji nije bio za Rusiju ugodan ni veselo. Car i vojska bili su od naroda svečano pozdravljeni i zastupnici i publika opetovano zapjevali religioznu oskavu narodnu himnu. Govor predsjednika Rodzianka bio je prekinut

jeati. Ljubav održa mah, strast odoje ponosi.

Riego se dovnuče k vratima. Odanle je tužno gledao grofcu. Julijine oči zahlebsnuše u ovaj mah.

„Riego!“ kliknu ne mareći za sav ostali svijet, „možete li me ostaviti?“

Mladie pohiti k Juliji i ogriživo prekrasnu ženu.

### III.

#### Bijeg i nevolja.

Od onog dana, kad je Riego Juliji izjavio svoju ljubav sastajali se ljubovnici u kući pozudane neglasne sluskinje Julijine. Grof Amalfi povraši se s puta. Riego i Julija bijahu oprezni, da jim svijet ne udje u trag ljubavi, jer su ljudi ne samo motrili grofcu, kao osobitu ljepoticu, već i mladoga stranca i toga osobito otmene gospodje mletačke.

Tako su se ljubovnici pretvarali od dana do dana, što je osobito za rukom islo Riego. Prema svijetu pokazivao se očovkom, koga muči tajna tuga, a na licu mu se etalja sanjiva tužnost, što koje bijaše osobito zanimiv gospodjanim. Ove su opazale, da je Španjolac ljubezvan prema cijelomu ženskomu svijetu, nu da

otobravljajem iza svake rečenice. Kada je pozdravio zastupnike trojnog sporazuma, koji su bili u lozama diplomata, uzdigla se cijela kuća i pozdravljala ih. Iza ovoga spomeno je Rodzianko Italiju, a na to je bio i talijanski poklisar Carliotti burno pozdravljen. Burno pozdravljen bio i general Ruski, koji je sjednici prisustvovao. Od govornika bio je osobito pozdravljen ratni ministar Polivanov, čim je stupio na tribunu. Novi ministar uživa kod svih stranaka veliko povjerenje, pošto se je upoznao njegovu veliku sposobnost kod dobave ratnog materijala.

## Ša Balkana.

### Rusija pritište na Bugarsku.

Budimpešta, 6. augusta. „Az Est“ prima iz Sofje vijest, da će knez Trubeckoj doći budućih dana iz Nisa u Sofiju, da povede govore sa Bugarskom vladom. Ruska vlada želi, da Bugarska navalni na Tursku još prije odluke u Poljskoj. Trubeckoj će predložiti Bugarskoj nove prijedloge, kojima je, čini se, i Srbija privolila. Prama manjenju političara njegova će mislija u Srbiji biti bezuspješna kao i ona u Nisu.

### Srbija ne će da popusti.

Budimpešta, 6. augusta. „Seara“ iz Bukaresta javlja: Knez Trubeckoj dosao je Pašicu sa novim ruskim prijedlozima, zahtjevom, neka Srbija izjavi, pod kojim bi uvjetima stupila u dogovore sa Bugarskom. Savjetovanje je duže potrajalo, ali je bilo bez uspjeha. Srbija ne će da Bugarskoj ništa popusti, dok ne svrsi rat. Pašić ostaje tvrdokoran i veli, da bi se iz rata najviše moglo odstupiti Bugarskoj i Kocuanu, ali je svakako isključeno, da će se Srbija ni sada ni kamije odrediti Makedoniji.

„Dinjalca“ iz Bukaresta javlja, da je Trubeckoj u ime cara zahljevano od Srbije, da odstupa Makedoniju Bugarskoj i naglasio je, da je želje careva, da se Bugarska i Srbija slože.

### Veliko negodovanje u Srbiji protiv Rusje.

„Slavische Korrespondenz“ javlja iz Beča: U srpskoj skupštini, koja je u Nisu pozvana na izvanredno zasjedanje, došlo je do velikih manifestacija opozicionih stranaka proti Rusiji i ministru predsjednik Pašicu. Povod burnim scenama bio je zahtjev Rusije, da se isprazni Drač. Ministar predsjednik Pašić pokušao je opravdati držanje Rusije, ali u njegove riječi izazvale u redovima opozicije pravu hru.

Poslije ove burne sjednice sastali su se vodje opozicije na vijećanje. Mnogi govornici okrivili su Pašicu, da je svojom politikom doveo Srbiju na rub propasti i tražili su njegov odstup. Zahtjev Rusije, prema kojemu bi Srbija imala odstupiti svoje macedonsko područje Bugarskoj,

nijedna, ma ni krasna Julija razgrizati ne može hladnog mu srca. Često bi se još veoma marmrkno, rastužio, pa je bježo od društva kao od neprijatelja svoga.

Julija je zakinjala svoga dragog, nek ne pokazuje svijetu radošću, u kojoj mu je tonulo srce.

„Da ti vide promjenu, ma i s drugom opoću“, reče mu Julija, „začudio bi se svijet, te bi stao uohoditi razlog tvojoj radošći!“

„Radit ću po tvojoj volji,“ odgovori joj on, „premda mi je velika muka hiniti tugu i žalost, gdje me opjaja najveće blazenstvo, gdje me je tvoja ljubav probudila novo životu!“

Što Španjolac reče, ne poreče. Bijase pred svijetom tužan, žalostan ko i prije.

Al skoro opazi Julija, da je luga u njega više nego pretvaranje, jer mu se na licu vidjela odvis istinski žalos.

„Zar da se čovjek na toliko pretvarati može?“ zapita se Julija.

„Jure mi, mal da se ne bojim Riega! Al ne! On je čovjek čestit, ponosi, pa ne će hiniti ljubavi tako podlim načinom! Al nešta mu peče dušu! Zar nisam ja jedina u njegovu sreću?“

(Dalje sljedi).

dočekan je od skupštine velikim ogorčenjem, te je kazano, da srpski časnici nikad ne će dopustiti, da se Makedonija, osvojena krvavim bojevima, odstupi Bugarskoj.

Francuzi za balkanski savez.

Genf, 6. augusta. Francuzi misle uz sljedeće predloge stvoriti balkanski blok: Cipar će dobiti Grčka, a za to će odstupati Bugarskoj dio istočne Makedonije uzvesti i Kavalu. Tako bi se približila Grčka i Bugarsku. Srbija će odstupati Monastir i Ohridu Bugarskoj i tako bi se umirilo Bugarsku sa Srbijom. Za Cipar dobila bi Engleska nekoje otoke u Egejskom moru ili stogod na obali Male Azije. — To su želje, koje se ne će nikada oživiti.

Ratno zasjedanje Dume.

Bobrlinski iznosi dnevni red Dume. Duma je prihvatila sljedeći dnevni red, podnesen od grofa Bobrlinskog u ime centrančke grupe oktobrista i nacionalista:

Državna дума klanja se slavnom i besprimjernim djelima naše junacke vojske i mornarice. Ona potvrđuje, da je vojska unatoč svih vojničkih neudacima kod čitavog pučanstva u carstvu ojačala neslomivu i jednodušnu odluku, da sa vjernim saveznici vodi rat konačnom uspjehu i ne zaključit mira prije potpune pobjede. Duma izjavljuje, da se brza pobjeda ima postići jednodušnom pomoću pučanstva kod nabavljanja novih borbenih sredstava. Ona traži učvršćenje unutrašnjeg mira i blagobitnost obzir oblasti prema interesima svih lokalnih ruskih građana bez razlike plemena, jezika i vjere.

Ona je uvjerenja da samo jedinstvenost izmedju zemlje i vlade, koja uživa potpuno povjerenje ove zemlje može dovesti do brze pobjede. Izriče pozudanje, da će postojete manjkaivosti kod liferancije za vojsku biti bezodvlačno odstranjene pomoću zakonodavnih komora, a da će počinitelji prestupaka biti pedesetini strogin zakonskim kaznama, ma kakav bio njihov službeni položaj.

Duma je poslije toga prešla na dnevni red. Za predsjednika je ponovno izabran Rodzianko, koji je poslije toga drzao govor, u kom je medju ostalim rekao: Rat nas je sjedinio. On je učinio, da je nestalo svega, što nas je dijelilo, posto je sve zastupnike voivke Rusije spojio u cjelinu sa jedinstvenim ciljem: pobjeda! Rodzianko izjavljuje iskrenu želju, da bi prijateljski i povjerljivi odnosi, koji su sad nastali medju svim strankama, postojali još i dalje nakon rata.

Duma zahtjeva pučko ministarstvo.

„Ruškija Wjedomosti“ javlja: Liberalne Dumine stranke zaključise izdati izjavu, da se rasprave o nutarnjem položaju kaošto potreba nutarnjih reforma ne može i ne smije više zatezati. Duma mora da se smjesti pobrine, da današnje ministarstvo pretvori i sastavi u narodno ministarstvo, tim više, što neprijatelj već ugrožuje glavni grad carstva.

Duma misli zborovati do konca rata.

Ministar je predsjednik Goremkin dao izjavu, da će Duma zborovati do sklopljenja mira.

Novinski glasovi.

Austrijski nadvojvoda — kralj Poljaka?

Londonska „Morning Post“ donijela je nepotvrđenu vijest, koji prenosi „Frankfurter Zeitung“, da će jedan austrijski nadvojvoda biti u Krakovu okrunjen za kralja Poljske pod suverenostu Austrije. List pise na ovo: Kada padne Varшава u njemačke ruke, onda će barem doći do toga, da se izvede obećanje i stvori to „kraljevstvo“.

Rusija optužuje Bugarsku, da „izdaje“ slovenstvo.

Petrogradski list „Svijet“, koji je u svezi s ruskim ministrom izvanjskih posala Sazonovom, zaprijetilo se je u posljednjem članku Bugarskoj i izjavio, da će skorim dana jos jedared jedna misija poći u Sofiju, te jos jedamput pokušati, kako bi privela Bugarsku na pravi put. Članak se svršava riječima: Ne će biti povjerska Rusije, budu li kasnija vremena optuživala Bugarsku, da je izdalo stvar Slavenstva.

Napeti odnosi izmedju Bugarske i Srbije.

Srpski vladin organ „Samouprava“ pise: Bugarska traži sada upravo isto, radi čega je svojedobno planio izmedju Srbije i Bugarske rat.

Rusija i Skadar.

„Novoje Vremja“ tumačeći Sazonovljevi govor o Skadru primjećuje: Zaposjednuće Skadra po Crnoj Gori prouzročeno je prešnom nuždom da se uguse razbojništva arnautskih banda, koje su ugrožavale pravilno opskrbljivanje Crne Gore. Naši neprijatelji u neutralnim zemljama vode opesnu propagandu, s namjerom, da javno mnijenje tih zemalja razdraže protiv serveznika. Oni podupiru ravarenja u Perziji s namjerom, da tamo prouzroče komesjanja.

Savez Rusije i Japana?

Sazonov je izjavio u Dumi, da se nada, da će intrigue neprijatelja već osjetiti. Dalje je rekao Sazonov: Ja moram da dometnem, da ako bi naša nastojanja ostala bezuspješna i ako poduzete mjere ne bi umirile našu zemlju, da čemo za cijelo poduzeti s Japanom sporazumni jedan korak, a taj je izmedju Japana i Rusije posve lako moguće postignuti, a bio bi po ova dijela od koristi.

Naši sadanji odnosi prema Japanu imadu da budu samo predtečama kud i kamo čvrstijega saveza. Ja mogu da najvećom sigurnošću izjavim, da vlada zajedno s javnim mnijenjem ne misli na to, da sklopi mira prije no što bude neprijatelj konačno umšten. Naši saveznici prozeli su istim ovim uvjerenjem, a tjeraju ih na to bez obzira na našu volju dogodjaji ovoga svjetskoga rata. To moramo da uzmemo u obzir.

Dr. Kramarž u Beču.

Česki listovi javljaju, da se je česki političar Dr. Kramarž preselio u Beč, gdje se nalazi i njegova obitelj.

Česki narodni zastupnici na sastavu.

Česke novine donose, da će doći na smotru 43.—50. godišnjih narodnih ustaša i 29 českih narodnih zastupnika, medju kojima Klofač, Udržal, Fresl, dr. Rašin, bivši ministar Prašek i Staniek.

Trst glavni cilj Talijana.

Ovili je dana poslije izvjestilj „Petit Parisien“ glavni talijanski stan, i tom je prigodom dobio sljedeće obavijesti:

Suglasni smo s Joffre-om: sto manje ljudskih žrtava! Mi ne mislimo na to, da jurisamo gorske prelaze i napadamo „na ono z“ neprijateljske opkope. Nas je položaj sličan onome u Francuskoj. Nije pravo, sto se Francezima prigovara, da ne riskiraju ništa da bi napredovali. Da se prodre njemačku frontu na francuskom bojištu potrebna je borba u daljnini od 30 kilometara! Jer će inače dospjeti francuske čete u težak položaj okopjenja sa strane Njemaca. Podnospito ne valja od Talijana zahtijevati očvrsna, nego je Joffre kadar da posligne. Tim više, sto je talijansko operaciono polje mnogo tegotnije od onoga u Francuskoj.

Za sada Vas mogu u toliko obavjestiti, da ne mislimo pohoda u Trento! Samo ustrijeljena — naš je sadanji cilj — Trst!

Neka se zabilježi.

Neki član gospodarske kuće konstatira u bečkoj „Information“, da na posljednjama sadašnjeg rata tre direktno najviše tri austrijska slavenska plemena: Poljaki, Malorusi i Jugoslaveni. Medju ostalim pise: „Našim jugoistočnim pokrajinama, u kojima stanuju skoro sami Slaveni, dosudjena je ista strašna sudbina, kao i području Poljaka i Malorusa, jer brojni sporazum hodo žrtvovati jugoslavenske teritorije, čime je uzbudilo poletu Italije za ovim pokrajinama, te je radi toga rat posegno u i ove krajeve, Rusija je prodajom južnih pokrajina ogrješila se protiv južnom i skupnom Slavenstvu, tako da se to ne će moći nikada popraviti“. Dalje veli: „Ruse se ne će suditi po njihovim lijepim riječima od nekada, nego po njihovim činima od jučer i danas, Slaveni Austrije su u prvom godu rata upoznali svoje prave prijatelje i neprijatelje i znadu, kako se Ruska obećanja pretvaraju u čine.“ Dobro, neka bude zabilježeno sa opravdanim našim očekivanjem, da će mjerodavni krugovi iz gori označenog principa — da čini odlučuju, a ne riječi — praktično izvadjati logički zaključak. Osobito treba zabilježiti konstatiranje, da Italija pruža ruke po

slavenskom području i da područje jugozapadnog bojišta obitavaju skoro sami Slaveni.“ Dodali bi jos da južnoslavenske čete brane ove medje vjnostvom, sto ga slavi takodjer naša vjnostna uprava i koje junastvo ubudjuje sveopće udjeljenje. Očekujemo punim pravom, da će se ovo junastvo priznavati i vražiti takodjer i u budućim vremenima.

ničkim počastima, koje je mornaru Arbace Giacomu. Nasa podmornica torpedovala je „Garibaldi“ dne 18. o. m. j. prema konavoskim stijenam.

More je ljesinu ovog mornara bacilo na konavoske stijene isto po podno, a iste gose je na kraj dobrovoljac Ivo Dragović sa jos jednim dobrovoljcem. Na prisrasi našli su naš ime i prezime. U spagu za molano u obrusu nadjose 5 talji, lira. Kao ložac bio je zamazan ujem. Sveti čin u crkvi Matici sv. Nikole obavio je upravitelj župe M. P. Don Jozo Prodan sa podvorkom klerika Grbića i Simovića. U času spuštanja u grob, vojnici su ispalili salve, zatim okrenuti prema odru pozdravom častili mrtvog druga, tada redom prolazili mimu raku i svaki vojnik sakom zemlje posuo odar, najposlije postavise križ sa imenom mornara obavit zelenim lovir evencnom.

Maksimalne cijene žitarica i brašna.

Poznato je, da su izdane maksimalne cijene žita ne samo u Monarhiji, nego i u Njemačkoj. Da se vidi razlika u cijenama donasamo niže uspodne cijene:

Table with 4 columns: grain type, Austria, Hungary, and price. Rows include wheat, rye, barley, and flour.

Prribici koji se dozvoljavaju na maksimalnu cijenu u Austriji, ako se žito preuzme

Table with 4 columns: date, price, rate, and note. Rows show prices for different periods.

U Ugarskoj su ove različitosti u maksimalnim cijenama žita. Razlike se ravnaju prema pojedinim žitornodnim kotarima i županijama, zato velimo u tabeli, da je cijena označena izmedju te i te cijene.

Nu kod te cijene treba razlikovati, da su cijene za žitarice stupile na snagu dne 10. srpnja 1915. i da cijena žitarica pada za svakih 16 dana, tako da će konačno spasiti cijena i to kod

Table with 4 columns: price, rate, and note. Rows show prices for different periods.

I te se cijene mogu mijenjati, već prema boljoj ili lošijoj berbi kukuruza.

Ječam imade već sada veću cijenu od K 2— po 100 kg. Gleda cijena brašna je navedeno u tabeli srednje, a prema kotarima različito.

U Ugarskoj se cijene ustanovljuju od 15. kolovoza 1915. za pšenično i raženo brašno u velikoj trgovini po 100 kg bez vrece, uključivo transportnih troškova do lovarista iz gotov vovrac. — Nikakvi ini izdaci ne smiju se ni pod kojim imenom zaračunavati, a cijenu vrece ustanovit će ministar trgovine posebnom naredbom. U kreditnom poslovanju smiju se računati najviše 2 po sto preko kamatnjaka austrougarske banke. Prekrasji proti maksimalnim cijenama kažnjavaju se zatvorom i globom, a krivac je prekrasja ne samo vlasnik brašna, nego takodjer njegov namještenik, pozudnik ili eventualno treća osoba. U detaljnoi trgovini ne smije prodavac iskati više, nego što je u pravednom razmjeru s maksimalnim cijenama.

U Njemačkoj će se od 1. siječnja 1916. ubirati pribicli po toni M 1-50 za svakih pol njesece. Cijena pšenice iznasa svagdje za M 40— više od najviše cijene razi (M 230—), zato je najvisja cijena pšenici u Njemačkoj M 270—, a prema pšeni i niza u pojedinim provincijama. Cijena ječma je za M 63— 91— po toni porasit, jer te cijena ječma bila prije toni najvisja cijena raži. — Pivarskom ječmu nije odredjena najvisja cijena ali ju traže pivovare, da ne budu izvrzene pretjerivanju cijena.

Razne vijesti.

Ma znanje rovinjskim evakuircima! Bjeznicu grada Rovinja upozoruje se, da se je „Seoska blagajna za stednju i prodjaj u Rovinju“ preselila u Pazin, gdje će im se udovoljiti zahtjevima isplate.

Važno za prodavače voća. Tvrdjavni povjerenik obavija: Buduć se opaža, da se u prodavačevima voća, povrće itd. ne odgovaraju prodajne cijene, onima u centralnoj tržnici, to se upozoraj vlasnici tih prodavaonica, da se imadu dnevnic držati cijena izloženih na centralnoj tržnici jer bi inače mogli biti kažnjeni.

Sproved talijanskog mornara sa „Giuseppe Garibaldi“. „Irv. Krimi“ pise iz Cilipa: Jutros u 9 sati bio je vojnički sprovod do grobišta sv. Nedjelje poginulom mornaru ložacu se potopljenog talijanskog ratnog broda „Giuseppe Garibaldi“. Sprovod je obavljen sa svim voj-